

**Мы не имеем права забывать
подвиг героев Великой
Отечественной войны. Он
вдохновляет многие поколения,
наполняет сердца патриотизмом и
чувством гордости за своих
земляков. Пусть память о них
вечно хранится в наших душах.**



**Арапов
Николай Прокофьевич**

В первый месяц войны был мобилизован на фронт из Киргизии. Прошел путь от Москвы до Берлина, получив только одно ранение. Участвовал в самых горячих операциях: в битве за Москву, в операции «Багратион», в Варшавской операции, брал Радомский плацдарм, в штурме Берлина и уличных боях. И остался жив. В 1946 году перед Новым годом вернулся домой. Закончил педагогический институт. Николай Прокофьевич стал учителем. Работал в Нижнедевицкой средней школе, преподавал физику, был директором вечерней школы. В 1956 году уехал работать в Верхнетуровскую школу, где и закончил свой трудовой и жизненный путь.



Щитляк Иван Иосифович

Самые лучшие годы И.И. Щитляк отданы Великой Отечественной войне и Нижнедевицкому району, его послевоенному восстановлению и культурному развитию. Студент Воронежского педагогического института стал защитником города Воронежа. Он участвовал в боях за Чижовку, в боях за Сталинград, прошел всю Европу. После войны начал работать учителем, затем завучем в Нижнедевицкой средней школе. Иван Иосифович после пенсии уехал жить в Воронеж, работал долгие годы в ВГПУ, продолжал вести огромную общественную работу, возглавлял совет ветеранов 61-й гвардейской дивизии.

